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COORDENAÇÃO DE CURSO DE GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS SOCIAIS

Ata da reunião do Colegiado do Curso de

Graduação em Ciências Sociais do Instituto de

Ciências da Sociedade e Desenvolvimento

Regional, realizada na Rua José de Patrocínio,

setenta e um, Centro, Campos dos Goytacazes,

aos oito dias do mês de outubro de dois mil e

quatorze, às quatorze horas.

Aos oito dias do mês de outubro de dois mil e quatorze, às quatorze horas, na sala 201 do Bloco F,
reuniu-se o Colegiado do curso de Ciências Sociais (ESRlUFF Campos), sob a presidência da
Professora Maria Gabriela Scotto. Estiveram presentes os seguintes professores: Jussara Freire,
Rogério Lopes Azize, Andréa Lúcia da Silva de Paiva, Carlos Eugênio Soares de Lemos, Érica
Tavares da Silva Rocha, Rodrigo de Araújo Monteiro, Geovana Tabachi, Glaucia Maria Pontes
Mouzinho, Márcio Malta e Gisele de Almeida; os discentes Luiz Guilherme M. A. de Queiroz, Ana
Carolina Chagas Barreto, Rachel Pomarico da Silveira, e eu, Rodrigo Gicovate, funcionário. A
docente Rita de Cássia, do departamento de Economia, justificou presencialmente sua ausência da
reunião. Passou-se aos informes. A Profa. Gabriela informa sobre o Protocolo de Compromisso
proposto pelo Curso de Cs. Sociais (modalidade bacharelado) perante o MEC, com um plano de
ação tendente a sanar os itens que, na avaliação externa do curso realizada pelo MEC em 2014,
foram avaliados de forma insatisfatória, em particular os aspectos vinculados à infra-estrutura. O
prazo estabelecido é de um ano, após o qual receberemos uma nova visita do MEC. Segundo
recomendação da DAVIUFF o que estaria ao nosso alcance, nesse período, é melhorar a bibliografia
do curso, disponível na biblioteca da Unidade. A professora ainda lembra que as eleições para
coordenadores de curso em Licenciatura e Bacharelado serão realizadas no dia 22 de outubro. Eu,
Rodrigo, informo que os documentos comprobatórios das Atividades Complementares devem ser
apresentados pelos alunos no prazo que vá de 12 de outubro a 12 de novembro de 2014. Sobre o
ingresso de 2015 (SISU), a Profa. Gabriela informa que a tabela contendo os pesos das áreas de
conhecimento no ENEM foi enviada e não foi necessário que a soma dos pesos fossem iguais alO.
Sobre a questão dos horários da disciplina de libras, a Profa. Andréa Paiva informa que procurou
convênios para firmar com outras instituições da região, mas a UFF não permite que a disciplina ~~
seja feita fora da instituição. O Prof. Eugênio sugere que seja cobrada da UFF uma solução. ./
Continuando, o Prof. Eugênio se refere ao caso de Didática e relata que entrou em contato com
Niterói para se informar se é possível que o curso de Ciências Sociais a ofereça diretamente aos
seus alunos. O setor responsável informou que essa é uma decisão que deverá ser tomada
"localmente", para o qual deverá ser encaminhado, pelo Departamento, o pedido ao Colegiado de íS(
Unidade, para aprovação. Avaliou-se que o COC não teria como assumir, neste momento, a
responsabilidade com essa disciplina. Como solução temporária, poderia se consultar ao Prof.
Ronnie sobre a possibilidade do COC oferecer a disciplina para os alunos do curso de Cs. Sociais,
em caráter temporário. A discente Ana Chagas informa que o ERECS 2015 será realizado na UFF 1~



Campos entre os dias 29 de abril e 3 de maio. A mesma aluna informa que no dia 29 de outubro de
2014, às 20 horas, será realizada no auditório a cerimônia de mudança de nome do Centro
Acadêmico Florestan Fernandes para Centro Acadêmico Gisele Reis. A aluna convida a todos os
presentes. Após os informes, passou-se ao primeiro ponto, referente à aprovação da ata de reunião
de Colegiado do dia 10 de setembro de 2014. Após a apreciação por parte de todos, o Colegiado
aprovou a referida ata. Passou-se ao segundo ponto, referente ao ENADE 2014: A Profa. Gabriela
diz que no dia 23 de novembro será realizada a Prova ENADE e que ela e o Prof. Eugênio
inscreveram os alunos de Bacharelado e Licenciatura, respectivamente. A Profa. lembra da
importância do dialogo com os alunos antes da realização da prova e propõe que seja feita uma
reunião no dia 22 de outubro às 20:30 para esclarecimentos sobre a prova. Todos concordam.
Passou-se ao terceiro ponto, referente à aprovação de formulários e da versão revisada do regimento
de Atividades Complementares. A Profa. Gabriela apresentou alguns documentos e formulários que
foram alterados para apreciação do Colegiado, são eles: Carta de Aceite (APROV ADA), Cartaz de
divulgação da defesa de Monografia (APROVADO), Lista de presença de defesa de monografia
(APROV ADA), Certificado de ouvintes de Monografia (Aprovado depois da retirada da assinatura
do COC e da inclusão da carga horária de 2 horas acadêmicas) e Regulamento das Atividades
Complementares (APROV ADO). A Profa. Gabriela ainda lembrou da importância de se realizar
uma revisão geral do regimento do curso. Todos concordam, mas nenhuma data foi estipulada.
Passou-se ao quarto item de pauta, referente aos eventos de novembro: o primeiro, sobre Ciências.
Sociais e o mundo do trabalho, na perspectiva das Associações profissionais (SBS, ABA e ABCP);
e um segundo, sobre legislação das licenciaturas. Decidiu-se que o primeiro fosse no dia 18 de
novembro e criou-se uma comissão organizadora integrada pelos Profs. Gabriela, Márcio Malta,
José Colaço e Paulo Gajanigo. Sobre o evento da licenciatura o professor Eugênio propôs o nome
do prof. Luiz Cláudio, o qual a plenária aprovou, e decidiu-se que a melhor data seria no dia 13 de
novembro. Nada mais havendo a tratar, encerraram-se os trabalhos e, para constar, eu, Rodrigo
Gicovate, lavrei esta ATA, que assino juntamente com a Presidente. Campos dos Goytacazes, oito
de outubro de dois mil e quatorze.


